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ПРИРОДНЕ ДОВКІЛЛЯ В УКРАЇНІ 
ЯК ОБ’ЄКТ ДЕРЖАВНОЇ БЕЗПЕКИ 

 
Стрімкий розвиток громадськості у питанні правосвідомості, сучасні євроінтеграційні намаган-

ня України та високий рівень загрози у сфері державної безпеки України, зумовлює необхідність на-
укового розроблення актуальних проблем та пошуку відповідей на актуальні питання з відповідної 
тематики. 

Водночас, навколишнє природне середовище, будучи невід’ємним елементом екологічної сис-
теми України, що безпосередньо впливає на рівень захворюваності в країні, тривалість життя та інші 
питання захисту і охорони здоров’я населення та екологічної безпеки в цілому, що передбачені, зок-
рема у статті 16 Конституції України, на нашу думку виступає одним із основних об’єктів захисту, з 
точки зору державної безпеки.  

Тому, на нашу думку, необхідність теоретичного аналізу зазначених питань, обумовлюється не 
лише нагальною потребою в укріплення наукового осмислення проблем державної безпеки, а й з ме-
тою встановлення взаємозв’язку між термінами «державна безпека» та «навколишнє природне сере-
довище» та їх сутністю.  

Однозначного тлумачення, поняття «навколишнє природне середовище» у працях вчених не 
знайшло, проте, на нашу думку, наявні наукові позиції дають підстави обґрунтувати власне бачення, 
у цьому питанні. 

Так, О. Колбасов вказує, що із появою зацікавленості людства у збереженні природи як середо-
вища життя людини за умов бурхливого науково-технічного прогресу, поняття «навколишнє природ-
не середовище» приходить на зміну поняттю «природа» [1, с. 16]. Підтвердженням та логічним про-
довженням, щодо розширення розуміння поняття природа та введення в обіг поняття «навколишнє 
природне середовище» є також етимологічна сутність окреслених термінів, що відображають їх взає-
мопоглинання та часткову тотожність.  

Поряд із цим, на думку Д. Зекалова – це середовище, в якому існують живі організми, включа-
ючи повітря, воду, ґрунт, природні ресурси, флору, фауну, людей, а також взаємозв’язок між ними [2, 
с. 9], водночас, поряд з поняттям «навколишнє середовище» досить часто вживається термін «довкіл-
ля», що не суперечить одне одному [3, с. 107] і широко використовується в літературі.  

Також, укладачі збірника нормативно-правових актів «Екологічне законодавство України» за-
уважують, що власне поняття «навколишнє середовище» є найбільш влучним, а його визначеність у 
нормативно-правових актах міжнародного походження, лише підтверджує влучність та комплекс-
ність його аргументації [4]. 

Так, нами і в попередніх працях, аргументувалась позиція, щодо визначення поняття природно-
го довкілля, як середовища, що вміщає в собі існуючі в певному просторі живі організми та склада-
ється з природних ресурсів (води, земель, повітря та інших). 

Також, слід зазначити, що поняття державної безпеки, науковцями, що досліджують відповідну 
галузь також тлумачиться по різному. 

На думку А. Янчука, державна безпека – це форма (вид) забезпечення національної безпеки, 
яка реалізується державними інститутами з використанням розвідувальної, контррозвідувальної та 
оперативно-розшукової діяльності з метою охорони та захисту державного суверенітету, незалежнос-
ті, конституційного ладу, територіальної цілісності, економічного, науково-технічного та оборонного 
потенціалу України, її державного управління та національних інтересів від зовнішніх і внутрішніх 
загроз з боку спеціальних служб іноземних держав, організованих злочинних угруповань, окремих 
осіб і протидії скоєнню кримінальних корупційних правопорушень, які становлять загрозу націона-
льній безпеці України [5, с. 351]. На нашу думку, дана позиція найбільш комплексно та змістовно ві-
дображає сутність поняття державної безпеки, проте визначення конкретного кола суб’єктів, що здій-
снюють заходи із забезпечення державної безпеки, а також суб’єктів, що несуть загрозу для неї зали-
шається під питанням. 
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Більш адаптованою до питання забезпечення прав і свобод людини і громадянина є позиція О. 
Вовк і В. Настюк, котрі висловлюють схожі позиції щодо визначення поняття державної безпеки та 
вказують, що це складова частина національної безпеки, стан захищеності державної влади, суверені-
тету, територіальної цілісності, громадської злагоди, що забезпечується діяльністю державних орга-
нів як законодавчо, так і реально [6, с. 47; 7, с. 56]. Проте, на нашу думку, у питанні тлумачення сут-
ності поняття держави, в контексті її безпеки, основоположну складову все ж формує людський ре-
сурс –громадяни. 

Поряд із цим, взаємопов’язаність цього поняття з поняттям державної безпеки, на нашу думку 
не викликає сумнівів, оскільки у питанні нанесення шкоди певній державі, що є гарантом прав і сво-
бод людини і громадянина (у тому числі на здорове природнє середовище для життя), можливим є 
нанесення шкоди навколишньому природному середовищу, що безпосередньо впливає на здоров’я 
населення.  

Таким чином, питання забезпечення державної безпеки у галузі екології та природного середо-
вища, потребує більш детального вивчення. У той же час, за результатами зазначеного дослідження, 
належить констатувати, що передбачені у Конституції України права громадян на чистоту природно-
го середовища та відсутність загроз для здоров’я зумовлюють необхідність подальшого розгляду на-
вколишнього природного середовища, як об’єкта державної безпеки України. 
_______________________________ 
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ЦІННІ ПАПЕРИ ЯК ОБ’ЄКТИ ЦИВІЛЬНИХ ПРАВОВІДНОСИН 
 

Ринок цінник паперів являє собою сферу відносин, які швидко розвиваються останні роки. Це 
зумовлюється не лише появою нових фінансових інструментів та нових сегментів інфраструктури 
ринку, а й спробами їхнього законодавчого регулювання. Актуальність теми пов’язана з тим, що в 
Україні відбувається формування ринку цінних паперів. Тому очевидною постає потреба у форму-
ванні нагального правового регулювання даної сфери.  

Дослідженням цього питання займалися такі вчені правознавці як Мурзін Д.В., Майданник 
Р.А., Назарчук І.Р., Нерсесов Н.О., Онуфрієнко О.І., Панова Л.В., Посполітак В.В, Решетіна О.М., 
Яроцький В.Л. та ін. 

Відповідно до ст. 3 Закону від 23.02.2006 р. «Про цінні папери та фондовий ринок» цінні папе-
ри – документи встановленої форми з відповідними реквізитами, що посвідчують грошові або інші 
майнові права, визначають взаємовідносини особи, яка їх розмістила (видала), і власника, та передба-
чають виконання зобов’язань згідно з умовами їх розміщення, а також можливість передачі прав, що 
випливають із цих документів, іншим особам.  

Поняття цінного паперу та визначення цінного паперу наведено у ч. 1 ст. 194 ЦК та у абз. 2 ч. 1 


